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Amministrazione Provinciale di Avellino
Originale di Verbale di Deliberazione Consiliare 

SEDUTA     PUBBLICA        del  25.07.2024  in       _I_  convocazione 

N. 93   del registro

O G G E T T O 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PROVINCIALE PER L’ESERCIZIO DELL’ATTIVITA’ 

DI OFFICINA DI REVISIONE VEICOLI. 

L’anno duemilaventiquattro  il giorno  VENTICINQUE  del mese di LUGLIO   alle ore  14,30 e in prosieguo,   in 

“modalità mista” (come da Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute del consiglio provinciale, 

delle commissioni consiliari, dell’assemblea dei sindaci e delle sedute presidenziali deliberanti approvato con Delibera 

di Consiglio Provinciale n.28 del 29.06.2022) nell’apposita sala delle adunanze “Pietro Foglia” si è riunito il Consiglio 

Provinciale in _I_ convocazione ed in sessione  STRAORDINARIA  a seguito di avvisi diramati dal  Presidente ai 

Consiglieri nei modi e nelle forme di legge. 

PRESIEDE la seduta il dr. Rizieri BUONOPANE Presidente della Provincia. 

PRESENTI 
PRESENTI 

DA REMOTO 
ASSENTI 

1 BARRASSO Vincenzo X 

2 BUONANNO Gabriele X 

3 CERRATO Antonio X 

4 CERVINARO Laura X 

5 D’ANGELIS Luigi X 

6 DI CECILIA Franco X 

7 GRAZIANO Giuseppe X 

8 MAZZARIELLO Francesco X 

9 PERICOLO Emanuela X 

10 PICONE Fausto X 

11 SANTOLI Gerardo X 

12 SPERA Marcantonio X 

TOTALE 8 2 2 

ASSISTE il Segretario Generale Dr.ssa Brunella ASFALDO.  

IL PRESIDENTE constatata la sussistenza del numero legale dell’adunanza, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento in oggetto.   
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IL PRESIDENTE invita il geom. Antonio Pellegrino, quale Responsabile del  Servizio Pianificazione 

Servizi di Trasporto in ambito Provinciale e Polizia Provinciale a relazionare in merito all’argomento 

oggetto della trattazione 

 

Il geom. Antonio Pellegrino:   

"Buonasera a tutti. Circa il Regolamento posto all'ordine del giorno relativo all'attività di officina revisione 

veicoli è la prima volta che la Provincia si dota di questo fondamentale Regolamento. Non tocca descrivere e 

tratteggiare quella che è l'importanza della fonte regolamentare che investe le Province, non da adesso, ma con 

particolare riferimento a quella che è stata la revisione costituzionale, in particolare l'art. 117 della 

Costituzione.. Noi eravamo sforniti di questo Regolamento nonostante c'è un interesse su questa materia. Del 

resto le attività di centri di revisione veicoli sono abbondantemente presenti nella nostra provincia.  

La disciplina è tortuosa; è complessa. Noi abbiamo avvertito la forte esigenza di dare questi dettagli,  

soprattutto a quelli che sono gli stakeholder che devono operare con domande, avere requisiti, avere capacità 

finanziaria, sapere qual è l'attività di vigilanza, e su questo c'è tutta un'attività sanzionatoria che l'Ente deve 

porre in essere a fronte di violazioni che ci possono essere su questa materia. Perché sapete bene che la materia 

deriva dalla competenza che in passato era del Ministero dei Trasporti che lo  svolgeva unicamente tramite 

l'Ufficio Provinciale di Motorizzazione che poi è stato liberalizzato in favore anche di soggetti privati, società 

che devono avere particolari requisiti. 

Questa è la sostanza e la struttura. Del resto, è stato anche analiticamente esaminato nella competente 

Commissione quello che è l'articolato del Regolamento. Immagino che i Consiglieri tutti abbiano potuto 

prenderne visione. 

L'altro compito che ci spetta è sottoporre, subito dopo la pausa estiva, questa fonte regolamentare agli operatori 

per illustrare loro  quali sono i doveri, obblighi che hanno riguardo questa loro funzione e nei riguardi 

soprattutto nostri che dovremmo controllare, vigilare e autorizzare". 

  

Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Grazie geom. Pellegrino. Ci sono interventi? Prego Consigliere Santoli". 

 

Il Consigliere Provinciale, Gerardo Santoli: 

"Noi fino ad adesso le associazioni di categoria non le abbiamo ancora sentite? Non è il caso di sentirle prima 

e non portare direttamente il Regolamento da approvare in Consiglio? Perché essendo loro del settore e avendo 

tutti i giorni a che fare con queste problematiche potrebbero darci qualche suggerimento. 

E' solo capire perché non è stata fatta questa scelta. Detto questo, sono d'accordo che adesso bisogna far 

conoscere il Regolamento ed entrare nella fase successiva che è importante quanto la prima". 

  

Il geom. Antonio Pellegrino:   

"Noi intratteniamo  un importante e quotidiano rapporto e dialogo con gli operatori e quindi dagli operatori 

stessi in un certo senso c'è arrivata questa sollecitazione. In un certo senso, sapete bene che tutto è modificabile. 

Però noi avevamo anche la premura di assicurare con una certa celerità questa fonte. Sapete bene che tutto 

quello che poi abbiamo previsto nel Regolamento ientra nella ordinaria gestione delle competenze. Abbiamo 

avuto a riferimento quelle che sono le fonti primarie, ma poi ci siamo adoperati anche in un'approfondita ricerca 

sul patrimonio regolamentare di almeno altre 20 Province e Città metropolitane. Sostanzialmente poi con 

qualche dettaglio e qualche particolare situazione del nostro territorio, abbiamo calato nel nostro contesto la 

disciplina.” 

  

Non essendovi altri consiglieri che prendono la parola, il Presidente, dà lettura della relazione e relativa 

proposta redatta dal Dirigente competente, ponendola  ai voti per alzata di mano  

 

Premesso che: 

- l’articolo 7 del Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 dispone che: “Nel rispetto dei principi fissati 

dalla legge e dallo statuto, il comune e la provincia adottano regolamenti nelle materie di propria competenza 

ed in particolare per l’organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, 

per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio delle funzioni”; 
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- il Servizio Trasporti dell’Ente ha predisposto il Regolamento al fine di facilitare gli operatori delle Officine 

di Revisione con il raggruppato delle principali disposizioni normative con le specifiche tecniche sulla 

presentazione delle istanze propedeutiche all’ottenimento dell’autorizzazione; 

- la normativa principale relativa all’attività delle Officine di Revisioni è: 

- D.Lgs 30 aprile 1992, n. 285, “Nuovo Codice della Strada”, art. 80 e s.m.i.; 

- D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495, “Regolamento di esecuzione e di attuazione del Nuovo Codice della Strada” 

e s.m.i.; 

- D.M. 2 agosto 2007, n. 161, “Regolamento recante la fissazione delle tariffe applicabili alle operazioni di 

revisione dei veicoli” e s.m.i.; 

- Decreto Ministeriale n. 214 del 19/05/2017, “Decreto di recepimento della Direttiva 2014/45/UE del 

Parlamento europeo e del Consiglio del 3 aprile 2014 relativa ai controlli tecnici periodici dei veicoli a motore 

e dei loro rimorchi e che abroga la Direttiva 2009/40/CE”; 

 

DATO ATTO che il regolamento è stato redatto tenuto conto della citata normativa vigente in materia e che 

lo stesso si conforma ai dettami delle Circolari in materia emanate per quanto ancora applicabili; 

CONSIDERATO che a tal fine è stato predisposto dagli uffici di questa Provincia il Regolamento provinciale 

per l’esercizio dell’attività di officina di revisione veicoli, allegato al presente provvedimento quale parte 

integrante e sostanziale; 

ATTESO che sulla presente proposta non è necessario acquisire il parere di regolarità contabile non rivestendo 

la stessa alcun aspetto che presenti profili finanziari, economici o contabili; 

PROPONE 

di approvare il regolamento disciplinante l’esercizio dell’attività di officina di revisione veicoli, allegato alla 

presente deliberazione, di cui è parte integrante e sostanziale 

 

                     IL CONSIGLIO 

UDITA la proposta di cui sopra;  

VISTI i pareri espressi; 

PRESO ATTO del Visto di conformità reso dal Segretario Generale; 

VISTO il parere di competenza espresso dalla Commissione Amministrativa di cui alla nota Prot. n.31381 del 

09.07.2024 (giusta verbale n.15/2024); 

VISTO il Testo Unico Enti Locali di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

VISTO lo Statuto dell’Ente;  

 

Con voto unanime espresso in forma palese dal Presidente e da n. 10 consiglieri presenti e votanti  

 

DELIBERA 

1. di approvare la proposta di cui all’oggetto, come sopra riportata, dando atto che le premesse, le 

attestazioni, i pareri acquisiti formano parte integrante e sostanziale del presente atto.  

2. di dare atto che il citato Regolamento provinciale entrerà in vigore alla data di esecutività del presente 

provvedimento consiliare e che lo stesso abroga e sostituisce ogni altra precedente disposizione con esso 

incompatibile. 

 

 

A questo punto alle ore 14,43 entra in aula il Cons. D’ANGELIS. 

I preswnti sono 11 + 1  

 

 

A questo punto alle ore 14,48 entra in aula il Cons. MAZZARIELLO 

I presenti sono 12 + 1  
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Il Dirigente del Servizio Finanziario per 

l’Attestazione che la proposta non necessita di 

parer contabile poiché non comporta riflessi 

diretti o indiretti sulla situazione economico-

finanziaria o sul patrimonio dell’Ente 

 

 

FAVOREVOLE ______________________ 

    

  

Lì, 28.06.2024 

 

 

IL DIRIGENTE Settore  2 

F.TO Dr. Antonio Principe 

     

 

 

 
Sulla presente proposta di deliberazione si 

esprime, ai sensi degli artt.49, co.1  e n. 147 bis, co. 

1, D.L.gs 267/2000  parere di regolarità tecnica, 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa 

 

 

FAVOREVOLE________________________ 

 

 

Lì, 28.06.2024 

 

IL TITOLARE E.Q. 

F.TO Geom. Antonio Pellegrino 

 

IL DIRIGENTE Settore  4 

F.TO Ing. Fausto Mauriello 

 

 

 

 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si appone, ai sensi dell’art.7, co. 4, del Regolamento Provinciale 

per la Disciplina del Sistema del Controlli Interni, Visto di conformità alle Leggi, allo Statuto e ai 

Regolamenti (art. 97, co 2, TUEL) 

 

   

Lì 25.07.2024 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.TO Dr.ssa Brunella ASFALDO   
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Letto, confermato e sottoscritto - In originale firmato 
 
 
                  IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO GENERALE    
   F .TO dr. Rizieri BUONOPANE                 F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
 
 
 

===================================================================  

  

Si  dichiara  che  il presente provvedimento , è immediatamente eseguibile  ai   
sensi dell’art.134, comma 4, Tuel d.lgs. N. 267/2000. 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE    
                  F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 
 

==================================================================== 

 

Si  dichiara  che  il presente provvedimento è divenuto esecutivo ai sensi 
dell’art.134, comma 3, Tuel/ d.lgs. N. 267/2000  
 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE   
                F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 

==================================================================== 

 

Il presente provvedimento è   stato pubblicato  all’Albo  Pretorio  on line della  
Provincia ai sensi dell’art. 32, della L.69 del 18.06.2009, giusta attestazione del  
Responsabile  
 
 

dal _____________     al ________________ 

 

             IL   SEGRETARIO   GENERALE  

              F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO  
Avellino, lì ____________ 
 

 

 
     
 

 

 
     
 
 
 


